Kombinatorika Domaca tloha ¢. 1 Odovzdat do 16. 10. 2024

1. Konferencie sa zuicastnilo 70 delegatov, ktori hovoria 11 r6znymi jazykmi. Jednym jazykom hovori
najviac 15 delegatov. Organizacny vybor rozhodol, Ze za oficidlny bude povazovat taky jazyk,
ktorym hovori najmenej 5 delegatov.

a) Dokézte, ze na konferencii boli aspon 3 oficidlne jazyky.
b) Vieme zarucit, ze existuji 4 oficidlne jazyky?

2. Restauratori zrestaurovali 36 s6ch, po jednej s vahou 490 kg, 495 kg, 500 kg, ..., a 665 kg. Je
mozné presunuf tieto sochy v siedmych nédkladiakoch, ked kapacita kazdého auta je 3 tony a ak
kazdy nakladiak moéze uskutocnit len jednu jazdu a nesmie byt pretazeny?

3. 'V zéhrade tvaru obdiznika o rozmeroch 20 m x 15 m musi byt menej nez 26 stromov, ak mé
byt zachované pravidlo, ze vzdialenost dvoch stromov nie je mensia nez 5 m. Dokézte.



